"坚守初心,回归本源,植根本土,下沉服务",这始终是承德银行秉承的理念和宗旨,短短十六字,彰显缕缕真情,也体现责任与担当。一直以来,承德银行以支农、惠农的"可为"之心,践行乡村振兴的"有为"之事,特别是在全面实施乡村振兴战略的新时期,勇当普惠金融先锋,持续为农村金融服务注入新动能,打通了金融服务的"最后一公里"。

着力解决农户贷款难题,让"金融之花"开遍乡村

承德银行秉持"可为"之心,积极落实中央把普惠金融重点放在农村的要求,创新农户贷款专项产品,在解决农村金融服务难、服务贵的问题上实现"有为"。

4378万元信贷资支持20户农户从事以温泉为主题的农家乐,截至今年6月末,承德银行已累计发放"温泉贷"54笔,为当地村民吃了"定心丸"。据悉,被誉为北方温泉小镇的隆化县七家镇,因天然形成的热温泉吸引着众多游客前来休闲度假。承德银行深入调研当地旅游业的发展情况,在了解到多数农户有强烈的温泉采水意愿后,因地制宜定制专项融资方案,创新推出以"个人申请、多户联保、周转使用、责任连带、分期还款"为特色的温泉贷产品,该项业务从授信申请到完成审批最多仅需3天时间,以专业高效的金融服务得到了当地农户的高度认可,为七家镇旅游业的快速发展提供了金融支持。

实施乡村振兴战略是建设现代化经济体系的重要基础,承德银行不断创新支农服务举措,持续加大信贷投入,除温泉贷外,还创新推出奶牛贷、杏核贷、板栗贷等特色产品,为平泉市食用菌与活性炭,宽城县板栗种植,兴隆县果品深加工,滦南县米业加工,石家庄赵县梨果仓储等给予积极扶持,着力解决农户贷款难题,让"金融之花"开遍乡村。截至6月末,全行涉农贷款余额247.05亿元,其中普惠型涉农贷款余额26.93亿元。

创新移动服务工作队模式,让村民"一次都不用跑"

承德银行秉持"可为"之心,打破网点服务覆盖度有限的难题,积极拓宽金融服务辐射范围,在无网点的偏远乡镇和农村,以流动服务队的方式实现"有为"。

今年以来,因社保相关政策的出台,全省退休人员工资、养老保险等资金将通过社保卡发放。摆在承德银行面前的难题是:几万人的社保卡还未激活,其中有一大部分是偏远农村的老年人。为此,承德银行迅速成立"社保激活小分队",借助移动互联、影像、人脸识别等金融科技,推出移动工作服务模式,亲自下乡上门服务,现场为农户办理社保卡开户、密码重置等业务,大大提升农村金融服务质效。40多名员工手持移动PAD,短短一个月内,深入田间地头和农户家中,完成了100多人次的社保卡一对一服务,真正把业务延伸到了农村,将服务做到百姓家里,切实践行

了"服务居民百姓"的宗旨,赢得了老百姓的口碑。

为保证偏远地区的农户持续享受承德银行的金融服务,该行在村庄设置便民服务点,和当地超市合作,安装智能POS机,为农民提供取现、转账、刷卡消费等服务,全部手续费由银行承担,免去了客户办理业务还需跑县城的麻烦和负担,真正意义上实现了助农、便民。据悉,为有效解决村民社保卡激活使用的后续问题,承德银行将持续开展常态化移动服务工作,一旦农户在社保卡使用过程中遇到问题或商超的POS机出现故障,工作队将第一时间赶赴农户家中,真正实现"一次都不用跑"。

用心助力脱贫攻坚,让精准扶贫注入"承行力量"

承德银行秉持"可为"之心,扎实推进金融精准扶贫,多措并举加大驻村帮扶力度,为昔日贫穷闭塞的小山村带来生机与活动,在帮助贫困户奔向小康的路上实现"有为"。

用光伏发电扶贫模式直接带动上百名建档立卡贫困户增收,在承德市隆化县张三营镇,一排排整齐的光伏板已经开始发电,为当地贫困村民带来收入,这是承德银行开展金融精准扶贫的一个缩影;与颈复康药业集团反复沟通,引进药材基地,由集团负责种子供给、技术指导和药材收购等供销工作,推动滦平县金鸡沟村村形成"技术公司+合作社+农户"的农业生产经营新模式,将全村176户贫困户筹资入股合作社,这也是承德银行开展金融精准扶贫的一个缩影。

近年来,承德银行全面落实国家精准扶贫工作要求,对多个对口扶贫村进行了全面帮扶。无论是投入资金支持扶困村基础设施建设、建立娱乐卫生场所,还是开展捐资助学和慰问帮扶活动,亦或是积极为村民协调防疫物资,承德银行始终以改善农村生活环境、扶持产业技术发展、促进乡村经济转型为切入点,通过产业扶贫、文化扶贫、教育扶贫、资金支持等系列有效举措,真正帮助村民百姓实现了脱贫致富。2021年4月,承德银行荣获省委省政府颁发的"河北省脱贫攻坚先进集体"荣誉称号,这一沉甸甸的荣誉背后,是承德银行一直以来对脱贫攻坚事业的倾力付出,更是对乡村振兴事业的执着坚守......

在承德银行未来的三年发展规划中,普惠金融已经成为一项重要的发展战略,以"可为"之心深耕普惠金融,以"有为"之事绘就乡村振兴画卷,着力打破乡村经济融资难、融资贵、服务触角遥不可及的问题,因地制宜支持乡村产业兴旺,助力农民生活富裕,用实际行动为助力乡村振兴贡献更多金融力量!